



扫一扫
关注“衡健康”

党建引领乡村振兴 助力建设专科联盟

南华附一医院走进衡南县人民医院病理科开展主题党日活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 李剑平）为充分发挥党建引领作用，推动党建和业务的深度融合、助力脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，3月29日，南华大学附属第一医院公共事业发展部主任胡红娟、肿瘤内科主任李跃华、病理科主任赵强及第二十九支部骨干党员，赴衡南县人民医院病理科开展以“南华大学附属第一医院湘南区域病理专科联盟与衡南县人民医院临床病理交流学术会”为主要内容的主题党日活动。衡南县人民医院院长邓汉洋，医务科科长、大外科主任、病理科负责人以及各相关临床科室业务骨干参加了此次交流会。

胡红娟致辞说，南华附一医院病理科拥有高水平的业务能力，希望通过专科联盟的建成，促进县医院病理科水平的提升，将医院优质的医疗水平、能力带到基层，促进基层医院医疗水平的提高、更好地服务基层的病友。赵强详细介绍了专科联盟的建设情况，同衡南县人民医院病理科指导合作详情，以及病理科的概况、建立病理专科联盟的意义。

随后，病理科贺荣芳教授以《早期胃癌的病理诊断与思考》为题进行了学术讲座，从早期胃癌的定义到早期的胃癌分型、



交流学术会现场。

从国内的WHO标准延伸到欧美及日本等国家对早期胃癌的不同诊断标准，同在场的县医院的临床业务骨干进行了交流，让与会人员都感觉获益不少。

李跃华以《肺磨玻璃结节的诊断与临床处理策略》为题进行了学术讲座，从肺磨玻璃结节的定义起始，对我国人群存在磨玻璃结节的现状统计进行了分析，进一步延伸到磨玻璃样结节影像学特征与肺癌的关系、CT与病理诊断的关系等等，对需要做进一步检查乃至手术的结节进行了详细的讲解，让与会人员在肺结节的现有观念上得到了更新，增长了认知。

该院二十九支部党员前往新开科不久的衡南县人民医院病理科进行实地参观指导，期间，双方就需要加强的环节、改善的部分、提高的项目进行了深入的交流。旨在通过参观交流，将优质的业务工作经验、运行模式和学科建设等方面的优势资源下沉至其科室，期望对其科室的建设、运行和发展能够起到积极的助力，同时搭建资源共享平台，切实增强为基层病友提供优质服务的能力，也为南华附一医院湘南地区病理专科联盟建设增添动力。

南华附一医院卒中中心： 喜获多项省级荣誉

衡阳晚报讯（通讯员 任丽君）近日，2023年湖南省卒中防治工作会议暨湖南卒中联盟工作会议在长沙召开。会上，南华大学附属第一医院荣获“卒中静脉溶栓技术先锋奖”及“卒中外科技术先锋奖”。

自2013年该院成为脑卒中筛查和防治基地医院以来，先后获批“国家示范基地医院”“国家级高级卒中中心”“湖南省卒中联盟单位”，从“院前、院中、院后”三个方面调整工作流程、打通关键环节、组建多学科联合的脑卒中救治团队，以科普和宣讲为出发点提高全民健康素养，以慢性病防治为切入点推进分级诊疗，以多学科整合

为切入点创建诊疗模式，以大数据应用为创新点提升服务力量，积极开展脑卒中院前急救、院中规范化诊治和院后全流程健康管理，大力推行脑卒中预防知识的宣教活动，积极构建区域性脑卒中防治网络体系，提高区域居民脑卒中危险因素知晓率、控制率，降低脑卒中的发生率、复发率、死亡率和致残率，延长高危人群平均寿命。

近年来，该院卒中中心通过不断优化管理，联合院前急救科、急诊医学科、神经内科、神经外科、放射影像中心、检验医学中心等，相互配合联动，形成了急性缺血性脑血管病静脉溶栓及动静脉联合桥

接治疗团队，不断优化卒中绿色通道，持续改进流程，使DNT（患者入院到接受溶栓时间）下降到26分钟之内，使发病者得到快速而精准的联合诊治，有效降低脑卒中患者的死亡率和致残率。同时，医院神经内外科不断改善脑血管病急症诊疗流程，尤其是血管内治疗、CEA/CAS、颅内动脉瘤手术等高难度手术，无论是数量还是质量，均保持在省内前列。

荣誉既是对过往工作的肯定，也是对未来工作的指引。下一步，该院将继续以区域医疗中心建设为契机，进一步加强卒中中心建设，以提高卒中救治为使命，充分发挥学科影响力，为区域内卒中患者筑起一道更加牢固的健康屏障。

依法治院 以案说法

南华附一医院开展医疗广告宣传法律风险专题培训

衡阳晚报讯（通讯员 苏冰悦 江志高）为进一步加强医疗广告管理，规范医院宣传工作，预防和减少法律风险的发生，近日，南华大学附属第一医院党务工作部联合院务工作部法制办就医疗广告宣传法律风险开展专题培训。

培训会上，该院院务工作部副主任赵正亮表示，法律是每个人都需要学习的必要知识，从事医院宣

传工作的人员更应当认真严格遵守相关法律法规，依法依规进行广告宣传。

医院法律顾问宁慧娴律师将医院公众号和网站运营过程中可能存在的知识产权侵权风险和医药广告业务作为切入点，用近年来国内的典型案例阐述了风险点和违法的后果。这其中包括不当使用文字作品和图片，未经许可即转载，未经许可改编他人作品，不当使用音乐作

品和视频作品等情形，并针对上述风险给出防范建议。随后，培训会对相关个案进行了认真分析、全面梳理，从宣传工作实际出发，就医疗广告宣传的合规要点进行阐释，强化医院宣传队伍的法律风险意识。

通过此次专题法律培训，与会人员更加深入了解了医疗广告宣传的法律风险和规范要求，有助于提高医院的宣传质量和服务水平。

南华附一医院：

顺利通过湖南造口治疗师培训学校临床实习基地复审

衡阳晚报讯（通讯员 曾丽）近日，世界造口治疗师协会专家一行到南华大学附属第一医院进行湖南造口治疗师培训学校临床实习基地复审。

会上，南华附一医院相关负责人就基地近三年伤口造口失禁专科护士临床培训带教情况、工作成效及亮点、未来工作展望做了详实汇报。专家组听取汇报后，对基地的规章制度、教学管理及教学效果等相关文件资料进行了查验，并前往伤口造口失禁护理专科门诊、盆底疾病防治中心、产后康复中心、胃肠外科进行实地考察。世界造口治疗师协会教育委员李伟娟对医院临床实习基地工作开展情况给予了高度评价，对医院伤口造口失禁专科护理工作寄予厚望，希望医院坚持大力发扬基地特色，发挥衡阳市伤口造口失禁专科护理联盟辐射带动作用，为患者提供更为优质高效的医疗健康服务。

该院护理部主任周艳辉表示，将以此次基地复审为契机，以评促改，以评促建，规范基地的教学管理，提升基地整体教学水平，培养更多专科护理人才，提供“让患者更安全、让护理更专业、让病人更舒心”的卓越护理服务，为广大人民群众的生命健康保驾护航。

2011年，南华附一医院伤口造口失禁护理专科门诊正式开诊，成为衡阳地区第一家伤口造口失禁护理专科门诊，并与胃肠外科、泌尿外科、内分泌科、妇科、产科、烧伤科、骨科等联合，形成了多学科合作的专业医护诊疗团队；2014年，医院成立衡阳市首个造口人之家——“玫瑰家园”，开展延续护理服务；2015年，衡阳市护理学会伤口造口专业委员会成功挂牌南华附一医院；2016年，该院成为湖南省伤口造口失禁护理专业委员会副主委单位；2018年，南华附一医院牵头成立了衡阳市伤口造口失禁专科护理联盟；2020年，该院成为湖南省造口治疗师培训学校临床实习基地。